

MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE
Divizia 4 Infanterie „Gemina”

Cluj-Napoca, Piața Ștefan cel Mare, nr.1-3
Biroul informare și relații publice
Tel / fax 0264-439256
Email: relatii publice02565@forter.ro
Comunicat nr. 8 din 5 iunie 2019
Contact: Cristina Toma (0744137327)

Aceste informații pot fi accesate și pe site-ul Diviziei 4 Infanterie „Gemina”: www.clujarm.ro

Manifestări comemorative dedicate Zilei Eroilor

În semn de omagiu și recunoștință pentru eroii căzuți la datorie, în municipiile reședință de județ și în localitățile din zona de responsabilitate a Diviziei 4 Infanterie „Gemina” vor avea loc **joi, 6 iunie, ceremonii militare și religioase dedicate Zilei Eroilor**, organizate de reprezentanții Ministerului Apărării Naționale.

La nivelul garnizoanei Cluj-Napoca, manifestările comemorative vor avea loc astfel:

- **Cimitirul Eroilor** din municipiul Cluj-Napoca (situat pe str. Calea Turzii) - **ora 12.00**. (detașamentul de onoare va fi constituit din instrumentiștii Muzicii Militare ai comandamentului Diviziei 4 Infanterie „Gemina”, militari ai Regimentului 317 ISR „Vlădeasa”, Batalionului 55 Comunicații și Informatică „Napoca”, Grupării de Jandarmi Mobilă „Ștefan Ciceo-Pop” Cluj-Napoca și Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Avram Iancu” al județului Cluj);
- **Monumentul Eroilor din Al Doilea Război Mondial** (localitatea Someșul Rece) – **ora: 09.30** (detașamentul de onoare va fi constituit din militari ai Regimentului 50 Rachete Antiaeriene „Andrei Mureșianu”);
- **Cimitirul Eroilor** din localitatea Muntele Rece, comuna Muguri Răcățiu – **ora: 12.00** (detașamentul de onoare va fi constituit din militari ai Regimentului 50 Rachete Antiaeriene „Andrei Mureșianu” și ai Grupării de Jandarmi Mobilă „Ștefan Ciceo-Pop” Cluj-Napoca);
- **Troita** (din localitatea Feleacu) – **ora 12.00** (garda la monument va fi asigurată de militari ai Centrului 88 Mentenanță „Ardealul”);
- **Monumentul Eroilor Aviator Traian Dârjan** din municipiul Cluj-Napoca – **ora: 12.00** (garda la monument va fi asigurată de militari ai Batalionului 55 Comunicații și Informatică „Napoca”);
- **Monumentul Rezistenței Anticomuniste** din municipiul Cluj-Napoca – **ora: 12.00** (garda la monument va fi asigurată de militari ai Batalionului 7 Aruncătoare Proiectile Reactive „General Vasile Danacu”).

* * *

În semn de recunoștință pentru eroii patriei care au căzut în Primul Război Mondial, autoritățile statului român au hotărât, prin Decretul-lege nr. 1.693 din 4 mai 1920, ca Ziua Eroilor să fie decretată sărbătoare națională și să fie celebrată, „cu mare fast religios, școlar, militar și național”, în Ziua Înălțării Domnului. Decizia a fost preluată de Parlamentul României în anul 1995, iar în anul 2003, prin Legea privind regimul monumentelor și operelor comemorative de război, sărbătoarea Înălțării Domnului a fost proclamată drept sărbătoare națională a poporului român.

Peste 330.000 de militari români și-au pierdut viața în urma acestei conflagrații mondiale, iar aproximativ 76.000 au rămas invalizi. Acestora li se adaugă victimele din rândul populației civile, răpuse de boli, foamete sau executate de trupele de ocupație.

În toate lăcașele de cult se vor trage clopotele la ora 12.00, iar în instituțiile publice și unitățile de învățământ se va păstra un moment de reculegere în semn de omagiu pentru eroii patriei.

Biroul informare și relații publice